9 класс

1)  Какая сила давления может быть получена с помощью гидравлического пресса, если к малому поршню приложена сила f = 100 Н, а площадь поршней пресса, соответственно, равна S1 = 5 см2 и S2 = 500 см2? Коэффициент полезного действия пресса ( = 0,8.

Яка сила тиску може бути отримана за допомогою гідравлічного преса, якщо до малого поршня прикладена сила f = 100 Н, а площа поршнів преса, відповідно, дорівнює S1 = 5 см2 та S2 = 500 см2? Коефіцієнт корисної дії преса ( = 0,8.
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Коэффициент полезного действия гидравлического пресса равен:
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Жидкость не сжимаемая, поэтому
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Тогда из первого уравнения имеем:


[image: image4.wmf]2

1

S

S

f

F

h

f

H

F

A

A

ç

ï

×

=

×

×

=

=

h

,

откуда результирующая сила равна:
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2) До мідного стрижня довжиною 1 м при температурі 0 °С приєднаний алюмінієвий стрижень довжиною 0,5 м. Коефіцієнти лінійного розширення міді та алюмінію, відповідно, дорівнюють 1,7(10–5 град–1 і 2,4(10–5 град–1. Чому дорівнює середній коефіцієнт лінійного розширення всієї системи?

К медному стержню длиной 1 м при температуре 0 (С присоединен алюминиевый стержень длиной 0,5 м. Коэффициенты линейного расширения меди и алюминия, соответственно, равны 1,7(10–5 град–1 и 2,4(10–5 град–1. Чему равен средний коэффициент линейного расширения всей системы?
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3) Автомобіль проїхав відстань 120 км зі швидкістю 72 км/год. На цьому шляху витрачено 19 кг бензину. Яку середню потужність розвивав мотор автомобіля під час пробігу, якщо коефіцієнт корисної дії дорівнює 25%? Питома теплота згоряння бензину q = 4,6(107 Дж/кг.
Автомобиль проехал расстояние 120 км со скоростью 72 км/час. На этом пути израсходовано 19 кг бензина. Какую среднюю мощность развивал мотор автомобиля во время пробега, если коэффициент полезного действия равен 25%? Удельная теплота сгорания бензина q = 4,6(107 Дж/кг.
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4) На відстані 30 см від центру двоопуклої лінзи, що дорівнює фокусній відстані, перпендикулярно оптичній осі розташовано плоске дзеркало. З іншого боку лінзи на відстані 45 см знаходиться предмет. На якій відстані і де буде спостерігатися зображення предмета?

На расстоянии 30 см от центра двояковыпуклой линзы, равном фокусному расстоянию, перпендикулярно оптической оси помещено плоское зеркало. С другой стороны линзы на расстоянии 45 см находится предмет. На каком расстоянии и где будет наблюдаться изображение предмета? 
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5) Визначте, який час знадобиться для перетворення на пару 1,2 кг водяного льоду, початкова температура якого дорівнює – 20(С, за допомогою нагрівача-ланцюга провідників у вигляді шестикутника (див. рисунок). Опір кожного дроту r = 10 Ом, напруга між точками А та В дорівнює 222 В. Питома теплоємність льоду сл = 2100 Дж/(кг((С), води св = 4200 Дж/(кг((С), питома теплота плавлення льоду ( = 332 кДж/кг, питома теплота пароутворення r = 2,3 МДж/кг. ККД нагрівача 100%.
Определите, какое время понадобится для превращения в пар 1,2 кг водяного льда, начальная температура которого равна – 20(С, с помощью нагревателя–цепи проводников в виде шестиугольника (см. рисунок). Сопротивление каждой проволоки r = 10 Ом, напряжение между точками А и В равно 222 В. Удельная теплоемкость льда сл = 2100 Дж/(кг((С), воды св = 4200 Дж/(кг((С), удельная теплота плавления льда ( = 332 кДж/кг, удельная теплота парообразования r = 2,3 МДж/кг. КПД нагревателя 100%.
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Отсюда видно, что сопротивление цепи равно R = 10(4/5 = 8 Ом.

При подключении такого нагревателя в сеть с напряжением U за время t выделится количество теплоты 
Q = t ( U2/R.





(1)
Лед сначала надо нагреть от температуры Тл = –20(С до температуры плавления Тл = 0(С, расплавить лед, нагреть образовавшуюся воду до температуры кипения Тк = 100(С и затем испарить ее. Для этого нужно льду сообщить количество теплоты

Q = cл ( mл ( (Т0 – Тл) + mл ( ( + cв ( mл ( (Тк – Т0) + mл ( r. 
(2)
Приравняв уравнения (1) и (2) для количества теплоты, определим время превращения в пар льда:
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